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SESSÃO DO DIA 19.11.2020 
 
 

Ata da 16ª (décima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jaguaruana, 2º 
período legislativo, realizada no dia 19 (dezenove) de novembro do ano de 2020 (dois 
mil e vinte).  Às 18h15 do dia supracitado, o Senhor Presidente José Fábio Machado com 
as graças de Nossa Senhora Santana declarou aberta a sessão, cumprimentou os 
presentes e em seguida solicitou ao 1º secretário, o vereador Jurandir Abreu Santiago 
que fizesse a chamada regimental dos senhores vereadores, que depois de concluída 
constatou que estavam presentes os vereadores:  Afraudizio Azevedo Soares, Francisco 
Inaldo de Lima, João Bosco Pereira, José Augusto de Almeida Júnior, José Maria Mateus, 
José Alberto Barbosa Filho, José Elias de Oliveira, José Fábio Machado,  Jurandir Abreu 
Santiago, Marcus Rogério da Silva e Reginaldo Araújo da Silva. Não estava presente o 
vereador Aluísio Gomes da Rocha e a vereadora Maria Neuma de Melo, mas já haviam 
se justificado. Prosseguindo, o senhor presidente informou que a ata da sessão ordinária 
realizada no dia 12 de novembro de 2020 foi disponibilizada eletronicamente para todos 
os vereadores e estava aberta a observações. A mesma depois de aprovada pelos 
presentes foi assinada. Continuando com o expediente constou a seguinte matéria: 
Requerimento Nº 05/2020 de autoria do vereador Reginaldo Araújo da Silva, solicitando 
do chefe do poder executivo a reposição de lâmpadas na localidade de Cabeço Branco. 
Logo em seguida, usando a fala de pequeno expediente, o vereador João Bosco Pereira 
parabenizou o prefeito Roberto da Viúva pela vitória e reeleição, parabenizou também 
os vereadores eleitos, destacou a conquista do jovem Alexandre Quirino, que foi eleito 
pra seu primeiro mandato como vereador e a reeleição para terceiro mandato dos 
colegas Jurandir Abreu, Inaldo Lima e Bebeto. Em seguida, o vereador Naldo Quirino 
destacou o requerimento que apresentou após atender uma solicitação do jovem 
Ivanilson do Vale, que recebeu um pedido dos moradores da comunidade de Cabeço 
Branco, solicitou que o executivo atenda essa demanda cobrada pelos moradores. Em 
seguida, o vereador Marcos Rogério da Silva agradeceu aos 839 amigos que lhe 
confiaram o voto, disse que não ia para redes sociais tentar justificar porque não foi 
eleito vereador, parabenizou os vereadores eleitos e o prefeito Roberto da Viúva por ter 
conseguido sua reeleição. Dando sequência, na ordem do dia constou a seguinte 
matéria: Requerimento. Aprovado por unanimidade dos presentes. Logo em seguida, 
usando a tribuna, o vereador Afraudizio Azevedo Soares saudou a todos e iniciou sua 
fala relembrando o último dia 15 de novembro, onde a maioria das cidades escolheram 
seus prefeitos e vereadores. Disse que participou da campanha ao lado de Ana Teresa e 
Naldo Quirino, onde os parabenizou pela campanha bonita, com propostas e projetos, 
disse que o atual prefeito Roberto da Viúva foi reeleito, e tranquilamente tem que se 
aceitar a vontade do povo, pois isso é democracia. Em relação ao legislativo, o vereador 
destacou que a disputa também foi muito acirrada, onde haverá uma renovação na 
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câmara, citou que um dos vereadores eleitos estava presente no plenário, Alexandre 
Quirino, que irá dar continuidade ao trabalho do pai, Naldo Quirino. Em seguida, falou 
que o PCdoB concorreu as eleições com 13 (treze) candidatos a vereadores e tiveram a 
grata surpresa de ter a reeleição dos três candidatos que já compõem o legislativo, 
Jurandir Abreu, Elias de Oliveira e o próprio, Afraudizio Soares. O vereador destacou que 
nos últimos anos o PCdoB progrediu na nossa cidade e se sente muito feliz por isso e por 
estar compondo esta equipe. Disse que no último domingo o PT teve três vereadores 
eleitos e com o PP do vereador Naldo Quirino a bancada deles passou a ter sete 
vereadores, sendo eles maioria na câmara municipal. Em seguida, relatou que nos 
últimos dias ele, o vereador Naldo e outros colegas vereadores se manifestaram contra 
atitudes que tiram o direito dos outros, reforçou que é a favor de comemorações, soltar 
fogos, ouvir músicas, mas não de intimidar e execrar outras pessoas e faz isso pelo zelo 
a população, pois se algumas dessas pessoas que estão sendo acuadas reagirem, pode 
acontecer um confronto e alguém sair machucado. Não se pode agredir e violar o direito 
do outro. Em seguida, o vereador Afraudizio parabenizou os vereadores que foram 
eleitos para o próximo pleito e disse que aos que concorreram e não conquistaram a 
vaga, isso faz parte da democracia, pois é colocado o nome a disposição e quem escolhe 
é a população. Desejou boa sorte aos novos vereadores e que o legislativo seja atuante, 
coerente e sensível as causas do povo de Jaguaruana. Desejou também que prevaleça a 
harmonia dos poderes. Agradeceu e desejou que Deus abençoasse a todos, finalizou 
com um boa noite. Logo em seguida, usando a tribuna, o vereador José Alberto Barbosa 
Filho saudou a todos e reforçou as palavras do colega vereador Afraudizio Azevedo 
Soares, dizendo que todos aqui foram eleitos para representar o povo e nessa casa deve 
haver harmonia e as discussões devem acontecer em prol do desenvolvimento do 
município, disse que sempre teve respeito pelo vereador Naldo Quirino independente 
da sua posição partidária. Falou que foi eleito para o seu terceiro mandato e nesse 
momento gostaria de agradecer em especial seu pai, sua família e seus amigos por essa 
vitória, parabenizou ainda o prefeito Roberto da Viúva por sua reeleição e os vereadores 
eleitos. Concluiu com um boa noite. Logo em seguida usou a tribuna o vereador 
Francisco Inaldo de Lima que saudou a todos agradeceu a Deus, a família e os amigos 
que não mediram esforços para sua reeleição, a equipe da Rádio União FM, em especial 
o diretor Sandoval Braga, disse que entrou na política para servir as pessoas e durante 
sua trajetória tem feito isso, tem trabalhado para o povo. Destacou o trabalho dos 
vereadores nessa legislatura e lamentou a não reeleição de alguns, como do vereador 
José Maria Mateus que fez um bom trabalho durante esses quatro anos. Em aparte o 
vereador José Maria Mateus agradeceu as palavras do colega Inaldo Lima e falou que 
cumpriu sua missão como representante do povo em Jaguaruana. Retornando a palavra 
o vereador Inaldo Lima desejou boa sorte aos eleitos, em especial aos que vão para o 
seu primeiro mandato. Finalizou com um boa noite. Em seguida usou a tribuna o 
vereador Naldo Quirino que saudou a todos, em especial o seu filho Alexandre Quirino, 
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que vai ter a missão de representar sua família no poder legislativo, agradeceu a 
oportunidade de fazer parte das eleições como vice-prefeito na chapa da candidata Ana 
Teresa, agradeceu sua família que esteve sempre ao seu lado, os candidatos do bloco, 
parabenizou os 13 vereadores eleitos, disse que a câmara deve fazer seu trabalho com 
harmonia e independência, parabenizou ainda o prefeito eleito pela vontade popular. 
Informou que esteve no ministério público acompanhado de alguns colegas vereadores, 
levando ao conhecimento do mesmo alguns fatos que vem acontecendo, pois está 
havendo agressões as pessoas nas comemorações da eleição e perseguições a 
comerciantes fatos esses que não vai admitir. Em aparte o vereador José Maria Mateus 
reforçou as palavras do colega Naldo Quirino, dizendo que não comunga com esse tipo 
de comportamento, pois deve haver respeito e tem pessoas que extravasam nas 
comemorações. Retornando a palavra o vereador Naldo Quirino informou que não é 
verdadeira a informação que a empresa Meri Pobo está demitindo funcionários por 
conta do resultado das eleições. Despediu-se com um boa noite. Logo em seguida usou 
a tribuna o jovem Nando Neto representante do grupo cultural Belas Artes, iniciou 
destacando o trabalho que está sendo realizado com jovens e adolescentes, disse que o 
grupo está tentando se legalizar para adquirir convênios junto aos órgãos 
governamentais e, por isso, vieram ao poder legislativo solicitar uma ajudar financeira 
para continuar o trabalho na cultura, tirando os jovens da ociosidade, disse que precisa  
dessa ajuda para alugar um prédio e terem uma sede própria. Finalizou agradecendo o 
apoio de todos. Em seguida foi facultada a palavra e como não houve nenhuma 
solicitação do uso da mesma e por não ter nada mais a tratar o Senhor Presidente em 
exercício agradeceu a presença de todos, desejou um boa noite e declarou encerrada a 
Sessão. A presente ata depois de aprovada vai pelos presentes assinada. 

 


